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1 Úvod 

Plán rozvoje sportu Městysu Velké Němčice je zpracován dle zákona č. 230/2016 Sb., kterým 
se mění zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce 
podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na 
prioritách a potřebách městyse. Cílem plánu rozvoje sportu je reflexe současného stavu, 
stanovení si priorit rozvoje, vymezení způsobu financovaní a obecně podpora sportu 
v městysu ve všech jeho rovinách. 

Plán rozvoje sportu také navazuje na Strategii rozvoje Městyse Velké Němčice. 

 

Úkoly obce v oblasti rozvoje sportu vymezené zákonem č. 115 / 2001 Sb., o podpoře sportu: 

§ 6 

Úkoly obcí 

(1) Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména 
a) zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 
b) zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 
c) zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení 
a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 
d) kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 
e) zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 
 
(2) Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci 
a zajišťuje jeho provádění. 
 
 
Základní obsah, resp. osnova plánu rozvoje sportu pro obce a města: 
 
§ 6a 
 
Plány v oblasti sportu 
 
(1) Plán určuje cíle státní politiky v oblasti sportu, prostředky, které jsou nezbytné 
k dosahování těchto cílů, a vymezuje priority a kritéria podpory sportu ze státního rozpočtu. 
Součástí plánu jsou také opatření proti nezákonnému ovlivňování sportovních výsledků 
a opatření pro podporu vzdělávání a dalšího profesního uplatnění sportovních reprezentantů 
v průběhu sportovní kariéry a po jejím skončení. 
 
(2) Plán rozvoje sportu v obci nebo kraji obsahuje zejména vymezení oblastí podpory sportu, 
stanovení priorit v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti 
sportovních zařízení pro občany obce nebo kraje. Součástí plánu je také určení prostředků 
z rozpočtu obce nebo kraje, které jsou nezbytné k naplnění plánu. 
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2 Základní pojmy 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které si kladou za cíl 
dosáhnout lepší fyzické kondice a duševní pohody. Může jít o organizovaný, ale ve většině 
případů neorganizovaný pohyb.  

Sport pro všechny – jde o zájmový, organizovaný či neorganizovaný sport a pohybové 
aktivity, které jsou určeny širokým vrstvám obyvatelstva. Nejde jen o sport samotný, ale také 
o pohybové volnočasové aktivity, zábavu, sociální kontakt a snahy udržet či zvýšit fyzickou 
i psychickou kondici.  

Sportovní organizace (klub, spolek) – jde o právnickou osobu založenou za jiným účelem než 
za dosažením zisku, předmětem činnosti této organizace je činnost v oblasti sportu. 

Sportovní zařízení – může se jednat o pozemek, vodní plochu, objekt, budovu nebo komplex 
budov, které slouží k provozování sportu.  

Sportovní infrastruktura – veškerá sportovní zařízení nacházející se na územním celku obce. 

Sportovec – jde o fyzickou osobu, která se věnuje různé sportovní aktivitě. Může jít 
o sportovce, který je evidovaný u sportovní organizace nebo klubu, ale také může jít 
o neevidovanou osobu, která se věnuje sportu ve svém volném čase neorganizovaně.  

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní událost, např. soutěž, závod, zápas, hra 
nebo jiná aktivita sportovního rázu. 

Tělesná výchova a sport na školách – většinou jsou MŠ a ZŠ v ČR zakládány obcemi nebo 
městy, z tohoto důvodu se zde zmiňujeme o tělesné výchově na školách. Jde o pohybové 
aktivity v rámci školní docházky a výuky. V souvislosti s těmito pohybovými aktivitami mohou 
být ve školách organizovány zájmové soutěžní i nesoutěžní aktivity probíhající ve školních 
prostorách. Cílem je zvládnutí pohybových činností, všestrannosti a snaha o vytvoření 
kladného vztahu ke sportu.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, funkcionář, osoba, 
která je buď dosazena do této pozice, nebo ji vykonává z dobrovolné vůle bez nároku na 
honorář či odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je svobodně volená činnost vykonávaná 
ve prospěch organizace či sportovce s určitou sportovní odbornou kvalifikací a zkušenostmi.  
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3 Městys Velké Němčice 

Velké Němčice se rozprostírají na levém břehu řeky Svratky v nížině Dyjsko-svrateckého 
úvalu. Do východní části katastru městyse zasahují výběžky Ždánického lesa.  
Městys leží 23 km jižně od Brna.  
 
 
 
Základní údaje 
 

obec:  Velké Němčice  LAU 2 CZ0644585009 
status:    městys 
okres:  Břeclav LAU 1 CZ0644 
kraj:  Jihomoravský  NUTS3 CZ064 
obec s rozšířenou působností:   Hustopeče 
pověřený obecní úřad:    Hustopeče 
kód obce:    585009 
poloha obce:    48°59′ s. š, 16°40′ v. d. 
počet obyvatel:  1 751 (prosinec/2020) 
katastrální výměra:    21,99 km2 
adresa úřadu městyse:    Městečko 85, 691 63 Velké Němčice 
dobrovolný svazek obcí:    Mikroregion Hustopečsko 
místní akční skupina:    MAS Hustopečsko 

 
 
 
Vybavenost městyse 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pošta ano 
zdravotnické zařízení ano 
policie ne 
základní škola ano 
mateřská škola ano 
vodovodní síť ano 
plynofikace ano 
kanalizace ano 
ČOV ano 
knihovna ano 
obchody  ano 
dům pro seniory ne 
venkovní sportovní hřiště ano 
kulturní dům ano 
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Katastrální území Velkých Němčic sousedí s katastrálními územími Uherčice, Nosislav, 
Křepice, Starovice, Hustopeče a Nikolčice a rozkládá se na 2 199 ha. 
 

 
 
Poloha městyse Velké Němčice (zdroj: www.mapy.cz) 
  
Katastr obce patří do oblasti T4, kterou charakterizuje velmi dlouhé, teplé a suché léto. 
Zima je krátká, mírně teplá a suchá s velmi krátkým trvání sněhové pokrývky. Obec patří 
k povodí řeky Svratky, která protéká západní částí katastru. 
 
 
Historický vývoj obce 
 
Velké Němčice a jejich katastr jsou územím s velmi starým osídlením již z doby 
předhistorické, což bylo dáno především dobrými půdními a klimatickými podmínkami podél 
řeky Svratky, která vždy tvořila osu osídlení. Stopy osídlení prvních zemědělců a dalších 
kultur byly nalezeny i v okolí Velkých Němčic. 
 
První písemná zmínka o obci pochází z dvacátých let 13. století. Obec tehdy patřila 
cisterciákům velehradského kláštera. Následně několikrát změnila majitele. V roce 1549 se 
už o ní hovoří jako o městečku. O třináct let později ji Ferdinand I. na žádost jejího majitele 
Zikmunda Heldta z Kementu povýšil na městys právem vystavění hradeb. Ty však nebyly 
nikdy postaveny. Privilegium nevešlo v platnost a Němčice zůstaly městečkem. V 16. století 
zažívají Němčice období rozkvětu. Např. zdejší gotická tvrz byla přestavěna na renesanční 
zámek. Naopak v následujícím století prochází Němčice dobou úpadku. Zvláště třicetiletá 
válka se negativně zapsala do života zdejších obyvatel, kteří se věnovali převážně 
zemědělství. Roku 1774 získali Němčice Ditrichštejnové jako součást panství Židlochovice. 
Počátkem 19. století se stali držiteli židlochovického panství Habsburkové.  
 
 



 
 

7 
 

Současný název Velké Němčice je datován k roku 1928, kdy nahradil starší název Němčice. 
 
K nejvýznamnějším stavbám v obci mimo budovu zámku patří kostel sv. Václava a Víta či 
budova staré radnice. 
 
Škola v obci stála asi již v době předhusitské. Její existence je potvrzena v 16. století. Zdejší 
základní škola je školou úplnou. Pro výuku slouží starší budova z roku 1908 i budova nová. 
Nová je i budova mateřské školy, ve které má zázemí i školní jídelna. 
 
Bohatý je místní spolkový život. K největším a nejaktivnějším spolkům patří Tělovýchovná 
jednota Sokol, Orel jednota, SDH, ČŽS, myslivci, rybáři, taneční skupina Move Around, 
mateřské centrum Pupíci a další. Tyto spolky se podílí na zpestření života místních obyvatel 
pořádáním sportovních, kulturních a společenských akcí. 
 
Velké Němčice si dodnes podržely zemědělský ráz, což dokládá i to, že největší firmou je zde 
zemědělské družstvo Zemos a.s. Mezi další větší podniky patří firma Furch Guitars, která se 
zabývá výrobou hudebních nástrojů. 
 
Městys je poměrně dobře vybaven potřebnou infrastrukturou, která dává předpoklad k jeho 
dalšímu rozvoji. Nedávno byla vybudována čistírna odpadních vod. V posledních letech 
proběhla výstavba nových rodinných domů v několika lokalitách. V současnosti probíhá 
příprava dalších pozemků vhodných pro následnou výstavbu. Atraktivitě Velkých Němčic 
napomáhá i dobrá dopravní dostupnost do krajské města Brna. 
 
 
Vývoj počtu obyvatel 

 
 1880 1900 1920 1930 1961 1980 1991 2001 2011 
Počet 
obyvatel 1568 1489 1431 1531 1511 1555 1624 1655 1756 

 

 

Sportovní politika v Městysu Velké Němčice vychází z potřeb obce a jejích občanů a odvíjí se 
od kulturních a historických tradic území. Městys se spolupodílí na financování sportu, 
kontroluje efektivnost vynaložení veřejných zdrojů na sport a koordinuje činnost sportovních 
a dalších subjektů. Tímto způsobem také Městys Velké Němčice ve své samostatné 
působnosti a ve svém územním obvodu dohlíží a pečuje o vytváření podmínek pro rozvoj 
sociální péče a uspokojení potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje 
zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělání, a to v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o 
obcích (obecní zřízení) v platném znění. 
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4 Současný stav 

 

4. 1 Subjekty věnující se sportovní činnosti 

Školská zařízení 

Výrazným činitelem v oblasti budování pozitivního vztahu a motivace dětí a mládeže 
k pohybovým aktivitám patří mateřské a základní školy. Ve Velkých Němčicích funguje 
mateřská i základní škola. Jejich zřizovatelem je Městys Velké Němčice. 
 
Mateřskou školu, která je trojtřídní navštěvuje více než 70 dětí. K pohybovým aktivitám 
využívá především školní zahradu, kde jsou umístěny hrací prvky (houpačky, lanová 
prolézačka…). Využíváno je také travnaté hřiště Tělovýchovné jednoty, venkovní sportoviště 
u ZŠ a částečně i prostory kulturního domu. Zde všude se děti formou her, soutěží 
i spontánní činností věnují v rámci běžného režimu dne pohybovým aktivitám. V zimním 
období se účastní plaveckého výcviku, který je realizován v plaveckém bazénu v nedalekých 
Hustopečích. 
 
Základní školu, která je školou úplnou navštěvuje cca 260 žáků. K výuce tělesné výchovy 
a sportovních her využívá škola prostory kulturního domu. Jedná se o objekt, který slouží 
také k pořádání kulturních akcí. Sál se nachází mimo budovu školy a přecházením žáků 
vznikají časové ztráty ve výuce. V některých dnech zde není možné cvičit z důvodu termínové 
kolize s dalšími akcemi, které zde probíhají. Nutností se jeví vybudování sportovní haly 
(tělocvičny) v areálu školy, která by dostupností a parametry splňovala současné nároky 
na kvalitní sportoviště. Škola využívá k výuce a relaxačním činnostem sportovní areál v její 
těsné blízkosti. K dispozici jsou zde také dvě hřiště s umělým povrchem (víceúčelové 
a tenisové) a asfaltové hřiště, kde je možné v zimních měsících připravit ledovou plochu. 
K výuce i dalším pohybovým aktivitám je využíváno i travnaté hřiště Tělovýchovné jednoty a 
zbylá část atletického škvárového oválu. Školní družina využívá také hrací prvky a malé 
hřiště, které jsou umístěny v jejím areálu. Žáci školy se pravidelně účastní sportovních akcí 
pořádaných místní školou i školami z okolí. Dosahují úspěchů nejen na místní ale i okresní a 
krajské úrovni. Škola také pořádá letní tábory. 

 

Tělovýchovná jednota Sokol Velké Němčice z.s. 

Místní Tělovýchovná jednota navazuje na sportovní organizace vzniklé v meziválečném 
období. V současnosti se jedná o spolek s největší členskou základnou ve Velkých Němčicích, 
která čítá cca 150 členů (z toho přibližně polovina do 18 let). Mezi hlavní cíle spolku patří 
organizace sportovní činnosti, vytváření materiálních a tréninkových podmínek či budování, 
provozování a údržba sportovních zařízení.  

Největším oddílem spolku je oddíl kopané. Pod jeho hlavičkou hrají svá soutěžní utkání 
družstva přípravek, žáků, dorostu a mužů. Mimo soutěž se základům fotbalu věnují i jeho 
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nejmenší adepti – hráči předpřípravky. Jednotlivé týmy hrají okresní nebo krajské soutěže. 
Tréninky probíhají u většiny týmů zpravidla dvakrát do týdne. Mimo sezónu, z důvodu 
naplněnosti kulturního domu, u mládeže jednou týdně. O víkendu se hrají mistrovská utkání. 
Po skončení fotbalového ročníku se za účasti družstev z okolních obcí koná sportovní událost 
Memoriál Pavla Smetany, dlouholetého předsedy fotbalového oddílu. Travnaté hřiště 
Tělovýchovné jednoty je během sezóny značně vytížené. Z toho důvodu bylo vybudováno 
menší tréninkové travnaté hřiště. Jako zázemí jsou využívány dvě budovy kabin a garáž. 
O hřiště i všechny budovy se starají členové spolku svépomocí. V zimním období využívají 
hráči zázemí kulturního domu, víceúčelového hřiště s umělým povrchem u ZŠ nebo vyjíždějí 
za kvalitnější tréninkovou přípravou do sportovních hal v okolí. 

 

 

Druhým aktivním oddílem je oddíl stolního tenisu. Okresní soutěže hrají pravidelně dvě nebo 
tři družstva. Tréninky i domácí utkání probíhají v místním kulturním domě. 

V určitých obdobích pracují nebo procovaly i další oddíly - basketbalu, šachu, cvičení žen 
nebo oddíl atletiky. 

Na svou činnost se snaží spolek zajistit finanční prostředky pořádáním tanečních zábav, 
oslovováním sponzorů a získáváním dotací (MŠMT, NSA…). Významným podporovatelem je 
také Městys Velké Němčice, který každoročně přispívá na činnost a případně finančně 
podporuje nákladnější investiční akce. Na fungování spolku se podílí svou činností řada 
dobrovolníků (trenérů, funkcionářů...). Bez jejich obětavé práce by nebylo možné vyvíjet 
pravidelnou sportovní činnost. 
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Orel jednota Velké Němčice 

Orel jednota Velké Němčice navazuje na činnost spolku založeného krátce po vzniku 
republiky. Spadá do Sedlákovy župy. Cíle Orla jsou realizovány také pomocí sportovní 
činnosti, která je základem orelských aktivit. Mimo sportu se Orel věnuje také kultuře. Jeho 
činnost je založena na křesťanských hodnotách. Celou svojí činnosti chce: „Orel dávat sportu 
smysl“. 

Místní jednota Orla sdružuje svých 90 členů do oddílů volejbalu, stolního tenisu, florbalu, 
fotbalu, šachu a nohejbalu.  
 

 

 

Zvláště aktivní jsou v posledních letech oddíly nohejbalu a volejbalu. Oba dva oddíly využívají 
pro svou sportovní činnost kulturní dům a kurty u ZŠ. Volejbal je ideálním rekreačním 
sportem, při němž se mohou scházet nadšenci všech věkových kategorií, mužů i žen. V naší 
obci má tento sport dlouhou tradici a hraje se zde již více než 30 let. Kromě turnajů 
pořádaných ve Velkých Němčicích se volejbalisté také pravidelně účastní turnajů v okolních 
obcích. Velmi úspěšní jsou orelští nohejbalisté, kteří několikrát zvítězili i na Ústředním 
nohejbalovém turnaji Orla. Také hráči toho oddílu pořádají místní nohejbalové turnaje.  

Mimo sportovních aktivit se jednota Orel snaží o podporu kulturního a společenského dění 
v obci. Jako „den sportu pro všechny“ v měsíci červnu pořádá za přispění MO KDU-ČSL 
a farního úřadu Dětský den. V druhém prázdninovém měsíci je tradičně pořádán orelský 
tábor, který je připraven ve spolupráci s farním úřadem. 

Stejně jako i jiné spolky se Orel jednota snaží na svou činnost zajistit finanční prostředky 
pořádáním tanečních zábav či oslovováním sponzorů. Významným podporovatelem je také 
Městys Velké Němčice, který každoročně přispívá na jeho činnost. Na fungování spolku se 
podílí svou činností řada dobrovolníků, bez jejichž obětavé práce by nebylo možné vyvíjet 
pravidelnou sportovní činnost. 
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Move Around 

Taneční skupina Move Around se na taneční scéně pohybuje od roku 2004. Od roku 2008 se 
zaměřuje na street dance a soudobé taneční styly. Mezi členy patří tanečníci všech věkových 
kategorií - mini, děti, junioři a dospělí. 

Hlavní směr prezentace taneční skupiny tvoří účast na tanečních soutěžích. Členy spojuje 
hlavně radost z tancování, přátelství a chuť dokázat, že píle a snaha se opravdu vyplatí. 
Move Around tanečníci se prezentují také na exhibičních vystoupeních a to např. na 
společenských, kulturních a sportovních akcích, jako jsou plesy, večírky, sportovní utkání, 
dětské dny, charitativní akce a podobně. 

Pro své tréninky využívá Move Around především prostory kulturního domu. 

 

 

 

SDH Velké Němčice 

Sbor dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích byl založen roku 1899. V současnosti 
probíhá stěhování techniky ze staré hasičské zbrojnice, která fungovala v části kulturního 
domu, do nově zkolaudované zbrojnice splňující parametry moderního zázemí. Místní SDH 
má přibližně 50 členů všech věkových kategorií. 

Činnost SDH je různorodá. Místní sbor mimo jiné pracuje s mládeží. Členové pořádají 
a účastní se různých kulturních a společenských akcí a také reprezentují sbor i městys při 
soutěžích dospělých i mládeže. 
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Sportovní fyzická příprava členů probíhá na volných prostranstvích u hasičské zbrojnice, na 
pozemku u hřiště, který slouží i jako cvičiště kynologům a v zimním období také v kulturním 
domě. 

 

 

Kynologický klub Velké Němčice 

V současnosti činnost klubu stagnuje. K výcviku psů členové využívají pozemek Tělovýchovné 
jednoty Sokol, kde svépomocí zbudovali kotce a cvičiště. Na toto cvičiště navazuje další 
pozemek, který je také klubem využíván. V minulosti se reprezentanti Kynologického klubu 
Velké Němčice s velkými úspěchy účastnili i mezinárodních soutěží. Na místním fotbalovém 
hřišti byly pořádány nejedny závody.  

 

MC Pupíci 

Pohybovým aktivitám, zvláště nejmenších dětí, se věnují i maminky z Mateřského centra 
Pupíci. Ty se schází v budově školní družiny a nejvíce využívají dětských hřišť v centru 
městyse. MC Pupíci pořádá také turisticky zaměřená setkání a spolupodílí se na místním 
kulturním a společenském životě. 

 

Městys Velké Němčice také poskytuje prostory kulturního domu pro sportovní setkání členů 
Parkinson klubu Brno, Společnost Parkinson, z. s. jako podporu sportu hendikepovaných. 
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4. 2 Neorganizovaný sport 

Významnou roli hraje i sport neorganizovaný. Individuální či skupinový. Ne každý občan chce 
být členem spolku a dává přednost neorganizovaným sportovním aktivitám. 

Mezi nejvyužívanější pohybové aktivity patří běh, cykloturistika, jízda na kolečkových 
bruslích, tenis, nohejbal a plavání.  

Pro běh, cykloturistiku a jízdu na kolečkových bruslích využívají místní obyvatelé nejčastěji 
asfaltové silnice a cesty v extravilánu i intravilánu obce. Městys je částečně napojen na 
systém cyklotras. Bohužel, zatím při výjezdu z obce musí cyklisté urazit, než se dostanou na 
bezpečnější komunikace, část cesty po frekventovaných silnicích II. třídy. Do budoucna je 
plánováno lepší a bezpečnější napojení na cyklotrasy. 

Vyznavači tenisu využívají tenisový kurt s umělým povrchem v areálu u ZŠ a hlavně tři 
antukové kurty provozované firmou Dřevomonta. Na zimu jsou pak dva antukové kurty 
zastřešeny nafukovací halou. Tenis se zde tedy hraje celoročně. Při těchto kurtech je 
zbudováno i odpovídající zázemí. Současně jsou zde nabízeny placené tréninkové kurzy. 
Pronájem kurtů Dřevomonta je nabízen za tržní cenu. Obecní kurt je pronajímán za mírný 
poplatek. 

Nohejbalisté využívají v letním období kurty u ZŠ, v zimě místní kulturní dům. 

V obci není koupaliště a tak milovníci koupání (plavání) jsou odkázáni především na 
koupaliště a plavecké areály v okolí (Hustopeče, Žabčice, Vojkovice, Blučina, Pasohlávky…). 

4. 3 Sportovní infrastruktura 

Kulturní dům 

Byl postaven na konci 50. let 20. století. Od té doby slouží jak sportovním, tak i kulturním 
a společenským potřebám městyse. Jeho vytíženost, zvláště v zimním období, nedovoluje 
všem zájemcům využívat jeho prostory ke sportovním aktivitám. V dopoledních hodinách je 
využíván především základní školou k výuce tělesné výchovy. V pozdějších odpoledních 
hodinách místními spolky a případně dalšími občany. Pro školu je problematické přecházení 
z budovy školy do prostor kulturního domu. 
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I přes snahu městyse, který se stará o údržbu a rekonstrukci objektu, tento již úplně 
nesplňuje současné prostorové a bezpečnostní požadavky na některé sportovní činnosti, 
zvláště míčové hry. Připravuje se rekonstrukce kulturního domu, která se však sportovních 
parametrů objektu prakticky nedotkne (zateplení, výměna oken, topení…). 

 

Sportovní areál u ZŠ 

V těsné blízkosti základní školy byl na začátku 21. století zbudován sportovní areál, jehož 
součástí je dnes jeden tenisový kurt a víceúčelové hřiště s umělým povrchem. Obě dvě 
plochy jsou oplocené, ale volně přístupné. Dále se v areálu nachází asfaltové hřiště 
s mantinely, které se v zimě může proměnit na ledovou plochu. V areálu najdeme také hřiště 
s posilovacími stroji, dětské hřiště s hracími prvky, navršený kopec vhodný k sáňkování a ve 
spodní části neudržovanou travnatou plochu. Ta by měla v budoucnu částečně ustoupit 
plánované výstavbě sportovní haly. V tomto areálu schází zázemí a některé jeho části je 
nutné rekonstruovat. S tím se  také v nejbližší době počítá. 

 

 

Kurty Dřevomonta 

V roce 2007 vybudovala soukromá firma Dřevomonta na okraji městyse tři antukové kurty, 
které pronajímá široké veřejnosti. V zimním období jsou dva kurty zastřešeny nafukovací 
halou. U kurtů se nachází sociální zázemí.  
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Fotbalové hřiště TJ Sokol 

Fotbalové hřiště TJ Sokol bylo vybudováno v polovině 50. let 20. století. Následně byly 
postaveny kabiny, které sloužily jako zázemí. V dalším období byl postupně zkvalitňován 
povrch hrací plochy. Byla vybudována škvárová atletická dráha. V 80. letech nová klubovna, 
garáž a tribuna. Před několika lety byla provedená velká adaptace kabin, vybudován 
zavlažovací systém na hlavním hřišti a nedávno bylo dokončeno i menší travnaté tréninkové 
hřiště. O nezbytnou údržbu majetku se starají členové spolku. 

 

 

Dětská hřiště 

Mimo dětského hřiště u základní školy nejdeme v obci i další dětská hřiště. Již zmiňovaná 
v areálech MŠ a školní družiny. Tato dvě hřiště jsou v dobrém technickém stavu, protože 
prochází z logických důvodů pravidelnými kontrolami. Další hřiště se nachází za budovou 
bývalého zámku a v ulici Pod Hospodou. 

 

dětské hřiště v MŠ    hřiště ve školní družině 
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dětské hřiště za budovou zámku  dětské hřiště v ulici Pod Hospodou 

 

4. 4 SWOT analýza 

SWOT analýza představuje standardizovanou metodu, pomocí které je možno definovat 
prostřednictvím specifikace silných a slabých stránek, příležitostí a ohrožení klady a zápory 
současné situace v oblasti sportu a vytyčit možnosti pokroku a ohrožení, která by mohla jeho 
další rozvoj a směřování zkomplikovat či zcela znemožnit.  

Některé níže uvedené poznámky se mohou objevovat v různých částech tabulky, mohou být 
např. částečně slabou stránkou i příležitostí. 

silné stránky slabé stránky 
spolupráce městyse s dalšími subjekty 
(školy, spolky) 

absence sportovní haly 

finanční podpora městyse dalším 
subjektům 

přeplněnost kulturního domu organizacemi i 
jednotlivci, jeho využívání i na nesportovní 
činnost 

tradice spolkové činnosti parametry neodpovídající současným 
standardům kladeným na sportoviště 
v kulturním domě (bezpečnost, rozměry) 

 nedostatečné zázemí sportovišť (kurty u ZŠ, 
kulturní dům) 

 bezpečné napojení cyklotras 
  
příležitosti hrozby 
budování cyklostezek snižování zájmu mládeže o aktivní trávení 

volného času  
oceňování dobrovolníků stárnutí dobrovolníků 
zapojení sponzorů málo financí na investice 
využití dotačních titulů vandalismus 
 růst počtu dětí a žáků – kapacita sportovišť 
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5 Multiplikační dopady sportu 

Sport je prostředkem občanské aktivity, prostřednictvím něhož také dochází k sociálnímu 
začleňování a resocializaci. Sport napomáhá k prevenci sociálně patologického chování 
(vandalismus, kriminalita, gamblerství, drogová a jiná závislost) a přispívá k výchově. Zdraví 
a zdatnost člověka jsou předpokladem osobního štěstí, spokojenosti a kvality života.  

Oblast sportu má v našem městysu nezastupitelné místo. V obecné rovině lze říci, že právě 
sportovní, respektive pohybové činnosti představují nejrozšířenější volnočasovou aktivitu 
napříč věkovými kategoriemi a mají dopad na řadu oblastí lidského života. Přesto dnes 
čelíme výzvě, jak motivovat především mladou generaci k aktivnímu trávení volného času. 
Sportování či tělesný pohyb obecně přitom mají pozitivní vliv na fyzický i psychický stav 
člověka každého věku a pohlaví. 

 

Pilíře koncepce sportu, kterých by se měla problematika sportu držet: 

 Nástroj socializace a rozvoje společenských vztahů 
 Prevence zdraví 
 Prostředek seberealizace 
 Samostatná sebevědomá osobnost 
 Reprezentace 

 

Všechny tyto pilíře vyjadřují to, co sport lidem nabízí. K tomu, aby byly tyto pilíře 
naplňovány, přispívají i obce. Největšími přínosy sportu pro občany jsou vzniklá přátelství, 
sdílené prožitky, smysl pro odpovědnost a týmovou práci, patriotismus a smysl pro fair play. 
Dalšími přínosy sportu je udržování dobré fyzické kondice, prevence proti civilizačním 
chorobám a také psychickým poruchám a lepší vyrovnání se s každodenními problémy. 
Zdatný člověk lépe odolává stresu a má také lepší pracovní výkony. Sport napomáhá člověku 
zlepšovat se, dosahovat individuálních limitů, překonávat překážky a směřovat k určitému 
cíli. S pomocí sportu dostává volný čas lidí aktivní podobu a smysluplnost.  

Sport má dopady nejenom na samotného jedince či skupinu, která se sportu věnuje, ale 
proniká také hlouběji, přes obec, kraj až po celý stát. Musíme si ale uvědomit, že tato role 
začíná již v dětství na obecních hřištích či přípravě na školní utkání při reprezentaci školy 
a obce. 
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6 Definování strategických cílů, opatření a záměrů 

Tato kapitola je zaměřena na definování strategických cílů v oblasti rozvoje sportu 
v Městysu Velké Němčice, konkrétních opatření a návazných aktivit a investičních záměrů 
směřujících k jejich naplnění. Tyto byly v souladu s doporučenou osnovou Plánu ze strany 
MŠMT stanoveny v rámci tří následujících priorit - Sport dětí a mládeže, Sport pro všechny a 
Sportovní infrastruktura. Z hlediska časového horizontu jsou cíle dlouhodobé, jednotlivá 
opatření jsou plánována ve střednědobém a dlouhodobém časovém horizontu. Konkrétní 
záměry vedoucí k naplnění strategických cílů jsou plánovány v krátkodobém až 
dlouhodobém horizontu. 

 

priorita 1 Sport dětí a mládeže 
cíl Podpora a rozvoj sportu dětí a mládeže. Motivace dětí a mladých lidí 

k aktivnímu trávení volného času, budování pozitivního postoje ke sportu, 
osvojování si pohybových činností a aktivit přispívajících ke zdravému vývoji 
dětí a udržování dobré kondice prostřednictvím sítě atraktivních sportovišť, 
široké kvalitní nabídky sportovních aktivit a akcí, udržení a zkvalitnění členské 
základny sportovních spolků, klubů a organizací a ocenění mimořádných 
výkonů mladých sportovců. 

opatření 1 Zabezpečení kvalitního a moderního materiálního a prostorového zázemí pro 
sportovní aktivity a hry, podpora tělovýchovných aktivit pro děti a mladistvé 

opatření 2 Podpora škol v oblasti zajišťování adekvátního a moderního zázemí pro 
tělocvičné činnosti a sport a motivačně-sportovních aktivit 

opatření 3 Podpora činnosti sportovních spolků, zájmových sdružení a organizací 
pracujících s dětmi a mladistvými 

opatření 4 Podpora talentovaných dětí a mládeže v oblasti sportu 
záměry  údržba a modernizace stávajících sportovních zařízení a prvků na 

dětských hřištích 
 příprava a realizace projektů zaměřených na sport dětí a mládeže 
 údržba a modernizace stávajícího sportovního prostředí využívaného 

školou a budování nových školních sportovišť 
 podpora a podílení se na financování, organizaci a propagaci 

stávajících a nových sportovních akcích 
 podílení se na financování činnosti sportovních spolků a organizací 
 oceňování talentovaných dětí a žáků za mimořádné sportovní úspěchy 

a výsledky 
 aktivní vyhledávání možností financování investičních záměrů –

dotační tituly financované z krajských, národních či evropských zdrojů 
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priorita 2 Sport pro všechny 
cíl Vytvoření a zajištění nabídky dalších možností sportovního vyžití a aktivního 

trávení volného času pro všechny věkové kategorie občanů  
opatření 1 Podpora a rozšíření možností sportovních a pohybových aktivit 

handicapovaných, dlouhodobě nemocných občanů a občanů seniorského 
věku 

opatření 2 Podpora rozvoje sportovních spolků, klubů, zájmových organizací a sdružení 
opatření 3 Zvýšení informovanosti o možnostech aktivního trávení volného času 

a podpora v oblasti propagace sportovních akcí 
opatření 4 Podpora sportovních a tělovýchovných akcí včetně osvětových akcí 

zaměřených na zdravý a aktivní životní styl 
záměry  podpora aktivit pro osoby v seniorském věku 

 podpora programů a aktivit pro osoby nemocné a handicapované 
 příprava a realizace projektů i s ohledem na bezbariérovost 
 aktualizace webových stránek města 
 zvyšování povědomí o tělovýchově a sportu mezi širokou veřejností 
 podpora činnosti sportovních spolků, klubů a dalších zájmových 

organizací 

 

priorita 3 Sportovní infrastruktura 
cíl Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury, její údržba a modernizace pro 

sportovní a volnočasové aktivity 
opatření 1 Rozvoj školní sportovní infrastruktury a vybavení 
opatření 2 Obnova (modernizace) a rozvoj ostatních sportovních zařízení ve vlastnictví 

města 
opatření 3 Podpora modernizace a rozvoje sportovních zařízení a vybavení místních 

sportovních spolků a organizací 
opatření 4 Podpora cyklodopravy 
záměry  realizace výstavby nové sportovní haly u ZŠ 

 údržba a modernizace stávající sportovní infrastruktury ve vlastnictví 
městysu – sportovní areál u ZŠ, dětská hřiště 

 individuální dotace města pro sportovní spolky a organizace 
 příprava projektu a vybudování cyklostezky směrem do lesa 

a cyklostezky směrem na Starovice 
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7 Financování 

Městys Velké Němčice podporuje sport dlouhodobě na několika úrovních. Jednak zajišťuje 
obnovu a modernizaci stávajících sportovišť ve svém vlastnictví a zasazuje se o výstavbu 
sportovišť nových. Finančně také podporuje místní spolky a organizace. V tomto případě se 
jedná o kofinancování činnosti subjektů, investičních a neinvestičních záměrů, sportovních 
akcí a aktivit prostřednictvím dalších zdrojů, jako jsou členské příspěvky, dotace kraje, NSA, 
MŠMT či jiných resortů, vlastní výdělečná činnost, příspěvky podnikatelských subjektů a 
dalších soukromých dárců. Městys také bezúplatně poskytuje sportovní zařízení a 
infrastrukturu místním spolkům a organizacím v rámci sportovních aktivit. 
 
Sám městys také vyhledává vhodné dotační tituly. Bez takto získaných financí nelze 
realizovat všechny vytyčené záměry. 
 
Hlavní záměry městyse a spolků v oblasti sportu jsou uvedeny následujících tabulkách. 
 
 

INVESTIČNÍ ZÁMĚRY 
subjekt název očekávané 

náklady 
očekávaný 

termín realizace 
stupeň 

připravenosti 
Městys Sportovní hala 45 000 000 2021 - 2022 stavební 

povolení 
Městys Rekonstrukce 

multifunkčního 
hřiště u ZŠ + 

zázemí 
(buňka)??? 

1 500 000 2021 studie, 
připraveno k 

realizaci 

Městys Modernizace 
dětského hřiště 

u ZŠ 

???? 2021 studie, 
připraveno k 

realizaci 
Městys Rekonstrukce 

dětských hřišť u 
zámku a Pod 

Hospodou 

???? 2024 - 2027 úvaha 

TJ Sokol Oprava 
sociálního 

zázemí  
klubovny 

300 000 2021 úvaha 

TJ Sokol Osvětlení 
tréninkového 

hřiště 

50 000 2021 - 2022 úvaha 

TJ Sokol Rekonstrukce 
klubovny 
(fasáda…) 

200 000 2023 úvaha 
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NEINVESTIČNÍ ZÁMĚRY 

subjekt název očekávané 
náklady 

očekávaný 
termín realizace 

stupeň 
připravenosti 

TJ Sokol dotace na 
činnost 

poskytnutá 
městysem 

130 000 2021 a dále každoroční 
dotace 

SDH dotace na 
činnost 

poskytnutá 
městysem 

40 000 2021 a dále každoroční 
dotace 

Orel jednota dotace na 
činnost 

poskytnutá 
městysem 

25 000 2021 a dále každoroční 
dotace 

Move Around dotace na 
činnost 

poskytnutá 
městysem 

15 000 2021 a dále každoroční 
dotace 

MC Pupíci dotace na 
činnost 

poskytnutá 
městysem 

15 000 2021 a dále každoroční 
dotace 
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8 Závěr 

Schválený Plán rozvoje sportu Městysu Velké Němčice se stane základním koncepčním 
materiálem pro rozhodování zastupitelstva městyse. Vzhledem k vývoji potřeb občanů a také 
v závislosti na finančních možnostech městyse bude moci být plán upravován. 

Městys Velké Němčice má příznivé podmínky pro vytvoření kvalitní a kapacitně dostačující 
sportovní infrastruktury, která bude dostupná pro občany všech věkových i sociálních skupin. 
Hlavní překážkou v dalším rozvoji sportu je omezený rozpočet městyse. 
Městys Velké Němčice se zavazuje řešit nedostatky sportovní infrastruktury, cíleně tyto 
nedostatky odstraňovat za použití vlastních finančních prostředků i prostředků z různých 
dotačních programů.  

Plán rozvoje sportu bude schválen zastupitelstvem městyse a poté bude uveřejněn na 
webových stránkách městysu. 

 


